
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DELL'11 NOVEMBRE 2014 N. 175

 ATTI ASSEMBLEARI                                                                                     IX LEGISLATURA

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DELL'11 NOVEMBRE 2014, N. 175

PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO

INDI PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE ROSALBA ORTENZI

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

Consiglieri Segretari Moreno Pieroni e Franca Romagnoli

INDI Consigliere Segretario Franca Romagnoli

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Alle ore 10,25, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la
seduta dell’Assemblea legislativa e, non essendovi obiezioni, dà per letto il processo verbale della seduta n.
174 del 28 ottobre 2014, il quale si intende approvato ai sensi dell’art. 29 del Regolamento interno. Dopo
aver  dato lettura  delle  comunicazioni,  dà  la  parola,  ai  sensi  dell'art.  35,  VI  comma,  del  Regolamento
interno, al consigliere Natali (lamenta che, in riferimento ad un sollecito inviato dal Presidente Solazzi
all'Assessore Mezzolani, non è stato ottemperato a quanto richiesto).

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 INTERPELLANZA N. 63 del consigliere Marangoni "Concorso pubblico per n. 13 dirigenti:
bando di concorso approvato con decreto n. 23/SGG del 25/11/2013 e pubblicato sul BURM
n. 95/2013. Palese illegittimità DGR n. 78 del 27/01/2014".

Illustra interpellante consigliere Marangoni

Risponde l'Assessore Viventi.

Replica l'interpellante consigliere Marangoni.
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 INTERPELLANZA N. 65  del consigliere Zinni  "Fondazione Opere Laiche Lauretane e Pia
Casa Hermes di Loreto".

Illustra interpellante consigliere Zinni.

Risponde l'Assessore Viventi.

Replica l'interpellante consigliere Zinni.

Il Presidente, come richiesto nella Conferenza dei Presidenti dei Gruppi, non essendoci obiezioni, da
per approvata l'iscrizione d'urgenza della mozione n. 746.
Interviene  il  consigliere  Binci  (chiede  ed  ottiene  l'iscrizione  nel  prossimo  ordine  del  giorno
dell'interrogazione n. 1860).

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI LEGGE N.  422 (testo  base)  ad iniziativa  della  Giunta  regionale,  concernente:  
"Modifiche alla legge regionale 10 novembre 2009, n. 27: Testo Unico in materia di commercio, 
alla legge regionale 11 luglio 2006, n. 9: Testo Unico delle norme regionali in materia di turismo e 
alla legge regionale 29 aprile 2008, n. 8: Interventi di sostegno e promozione del commercio equo 
e solidale";

 PROPOSTA DI  LEGGE  N.  403  ad  iniziativa  dei  consiglieri  Marangoni,  Trenta,  concernente:  
"Modifiche  alla  legge  regionale  10  novembre  2009,  n.  27:  Testo  Unico  in  materia  di  
commercio";

 PROPOSTA DI LEGGE N. 192 ad iniziativa del consigliere Pieroni, concernente:  "Modifica alla  
legge regionale 10 novembre 2009, n. 27: Testo Unico in materia di commercio";

 PROPOSTA DI LEGGE N. 186 ad iniziativa del consigliere Latini, concernente:  "Modifiche alla 
legge regionale 10 novembre 2009, n. 27: Testo Unico in materia di commercio".

(abbinate)

Discussione generale

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza consigliere
Badiali e al relatore di minoranza consigliere Marinelli.

Intervengono il consigliere Marconi

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO) 

e l'Assessore Canzian.

Conclusa  la  discussione  generale  il  Presidente  passa  all'esame  e  alla  votazione  degli  articoli  e  degli
emendamenti.
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI

ARTICOLO 1

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 2

Esame dell'emendamento all'articolo 2

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 3

Esame dell'emendamento all'articolo 3

Discussione: Pieroni, Badiali, Marangoni, Giancarli.

Dichiarazione di voto: Pieroni, Badiali, Binci, Perazzoli.

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Votazione:  (votazione  per  appello  nominale,  a  nome  dei  consiglieri  Pieroni,  Binci,  Acacia  Scarpetti,
dell'emendamento n. 3/1) vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 3

Discussione: Badiali.

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 4

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 5

Esame degli emendamenti all'articolo 5

Discussione: Marangoni, Badiali, Zaffini.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.
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Esame dell'articolo 5

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti.

ARTICOLO 6

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 7

Esame dell'emendamento all'articolo 7

Discussione: Badiali.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 7

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 8

Esame dell'emendamento all'articolo 8

Discussione: Badiali.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 8

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 9

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 10

Esame degli emendamenti all'articolo 10

Discussione: Marangoni, Zaffini, Bellabarba, Badiali.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 10

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 11

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 12

Esame dell'emendamento all'articolo 12

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 12

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 13

Esame degli emendamenti all'articolo 13

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 13

Votazione: (appello  nominale  chiesto  a  nome  dei  consiglieri  Zinni,  Natali,  Romagnoli)  l'Assemblea
legislativa approva.

ARTICOLO 14

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 15

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 16

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO)

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 17

Esame dell'emendamento all'articolo 17

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 17

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.
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ARTICOLO 18

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 19

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 20

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 21

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 21 bis (emendamento istitutivo)

Discussione: Marangoni, Brini.

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva.

ARTICOLO 22

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 23

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 24

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 25

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 26

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 27

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 28

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 29

Esame dell'emendamento all'articolo 29

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 29

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 30

Esame dell'emendamento all'articolo 30

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 30

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 31

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 32

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 33

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 34

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 35

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 36

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 37

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 38

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 39

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 40

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 41

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 42

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 43

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 44

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 44 bis

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 45

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 46

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 47

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 47 bis

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 48

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 49

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 50

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 50 bis (dichiarazione d'urgenza)

Votazione: l'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.

Conclusi  l'esame e la votazione degli  articoli  e degli  emendamenti,  il  Presidente  pone in votazione il
coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva.

Il Presidente comunica che in merito all'argomento trattato è stata presentata ed acquisita agli atti una
proposta  di  ordine  del  giorno  a  firma  del  consigliere  Badiali  (in  qualità  di  Presidente  della  III
Commissione assembleare) e  la pone in votazione.  L'Assemblea legislativa approva l'ordine del
giorno. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge n. 422 (testo base), emendata.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI LEGGE N. 436 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: "Modifiche alla 
legge regionale 5 gennaio 1995, n. 7: Norme per la protezione della fauna selvatica e per la tutela 
dell'equilibrio ambientale e disciplina dell'attività venatoria".

Discussione generale

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza consigliere
Badiali e alla relatrice di minoranza consigliera Foschi.

Intervengono i consiglieri Giancarli (dichiara di ritirare i suoi emendamenti), Cardogna (dichiara di ritirare
i suoi emendamenti) e Badiali.

Conclusa  la  discussione  generale,  il  Presidente  passa  all'esame  e  alla  votazione  degli  articoli  e  degli
emendamenti.
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI

ARTICOLO 1

Esame dell'emendamento all'articolo 1

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 1

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 2

Soppresso.

ARTICOLO 2 bis (emendamento istitutivo)

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

Conclusi  l'esame e la votazione degli  articoli  e degli  emendamenti,  il  Presidente  pone in votazione il
coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva.

Il Presidente comunica che in merito all'argomento trattato è stata presentata ed acquisita agli atti una
proposta  di  ordine  del  giorno  a  firma  del  consigliere  Badiali  (in  qualità  di  Presidente  della  III
Commissione assembleare) e  la pone in votazione.  L'Assemblea legislativa approva l'ordine del
giorno. 

Il  Presidente,  dopo  aver  dato  la  parola,  per  dichiarazione  di  voto,  ai  consiglieri  Binci  e  Acacia
Scarpetti, indice la votazione finale della proposta di legge n. 436, emendata.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI LEGGE N. 444 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente:  "Modifica alla  
legge regionale 26 marzo 2012, n. 3: Disciplina regionale della valutazione di impatto ambientale 
- VIA".

Il Presidente dà la parola al consigliere Giancarli (chiede ed ottiene il rinvio dell'esame della proposta
di legge n. 444).
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 88 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente:
"Programma statistico regionale - PSR 2014/2016 -  Legge regionale 29 marzo 1999, n. 6";

(Nuova titolazione)  "Programma statistico regionale - PSR anni 2015/2017 - Legge regionale 29
marzo 1999, n. 6".

Nessuno  chiede  di  intervenire  ed  il  Presidente  pone  in  votazione  la  proposta  di  atto
amministrativo n. 88.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

 PROPOSTA DI LEGGE N. 415 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente:  "Modifiche alla
legge  regionale  22  aprile  2013,  n.  6:  Disposizioni  urgenti  in  materia  di  trasporto  pubblico
regionale e locale e alla legge regionale 29 novembre 2013, n. 44: Assestamento di bilancio 2013".

Discussione generale

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza consigliere
Ricci

(PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE ROSALBA ORTENZI) 

e al relatore di minoranza consigliere Binci.

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Intervengono i consiglieri Brini, Zinni, Giancarli e l'Assessore Viventi.

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli.

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI

ARTICOLO 1

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 3

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 4

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 5

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 6

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

Conclusi  l'esame e la votazione degli  articoli  e degli  emendamenti,  il  Presidente  pone in votazione il
coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice,  quindi, la votazione finale della
proposta di legge n. 415.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

 ELEZIONE  DEL  PRESIDENTE  DEL  COLLEGIO  DEI  REVISORI  DEI  CONTI  DEL
CONSORZIO DI SVILUPPO INDUSTRIALE DELLE VALLI DEL TRONTO, DELL'ASO E
DEL TESINO (PICENO CONSIND)

(art. 9, comma 1, lett. e), l.r. 19 novembre 1996, n. 48 - l.r. 4 dicembre 2008, n. 35 - art. 22, comma 6,
l.r. 29 novembre 2013, n. 44)

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a
scrutinio segreto.

(E' presente il solo Consigliere Segretario Franca Romagnoli)

O M I S S I S

Conclusa la votazione,  il  Presidente ricorda che l’Assemblea legislativa  nel  votare ha preso atto  delle
risultanze istruttorie contenute nel parere della I Commissione assembleare e dell’accertamento relativo
alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati e ne comunica l’esito:

VOTANTI 28
SCHEDE VALIDE 16
SCHEDE BIANCHE              8
SCHEDE NULLE   4
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Hanno ricevuto voti:  

Erika Caglio  N.     2

Giulia Liboni N.     0

Giacomo Marcantoni N.   14

Sauro Renzi N.     0

Il Presidente proclama  eletto Presidente del Collegio dei revisori dei conti del Consorzio di sviluppo
industriale delle Valli del Tronto, dell'Aso e del Tesino (Piceno Consind) il dott. Giacomo Marcantoni.

 ELEZIONE  DI  UN  COMPONENTE  DELLA  COMMISSIONE  AMMINISTRATRICE
DELL'AZIENDA SPECIALE CONSORZIALE DEL CATRIA

(art. 5, Statuto Ente - art. 4, Regolamento Ente)

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a
scrutinio segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione,  il  Presidente ricorda che l’Assemblea legislativa  nel  votare ha preso atto  delle
risultanze istruttorie contenute nel parere della I Commissione assembleare e dell’accertamento relativo
alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati e ne comunica l’esito:

VOTANTI 29
SCHEDE VALIDE 23
SCHEDE BIANCHE              5
SCHEDE NULLE   1

Hanno ricevuto voti:  

Luca Amadori N.     19

Sabrina Pala N.       4

Il  Presidente proclama  eletto componente della Commissione amministratrice dell'Azienda speciale
consorziale del Catria il Sig. Luca Amadori.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno, su decisione dell'Assemblea, che
reca:

 MOZIONE N. 746 ad iniziativa dei consiglieri Massi, Perazzoli, Traversini, Marangoni, Romagnoli,
Ortenzi, concernente: "Grave danno alla comunità marchigiana causa chiusura di molte emittenti
radiotelevisive".

Il  Presidente,  dopo  un  breve  intervento,  la  pone  in  votazione.  L'Assemblea  legislativa  approva,
all'unanimità, la mozione n. 746.
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 MOZIONE N. 735  ad iniziativa dei consiglieri Foschi, Natali, Bugaro, Marangoni, Ciriaci, Trenta,
concernente: "Erogazione contributo alla Fondazione Banco Alimentare onlus".

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai consiglieri Binci e Foschi,  la pone in votazione.  L'Assemblea
legislativa approva, all'unanimità, la mozione n. 735.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14,15.

IL PRESIDENTE

      Vittoriano Solazzi

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO

Franca Romagnoli
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